



创纪录

日本118岁老姬 正积极准备 有望传递奥运火炬



田中力子为奥运火炬传递准备了一双新运动鞋,这是她今年1月过118岁生日时家人送给她的礼物。家人表示,田中力子为能成为传递奥运圣火的一分子而感到兴奋。

2019年3月9日,吉尼斯世界纪录组织确认田中以116岁零66天高龄成为“全球在世最长寿老人”。▲



118岁的日本老姬田中力子正在积极准备东京奥林匹克运动会火炬传递,将成为年龄最大的奥运火炬手。

东京奥运会组织委员会介绍,火炬传递将于3月25日从日本东北部遭受2011年地震和海啸袭击的福岛开始,为期121天,遍及日本所有47个都道府县,7月23日晚抵达奥运会开幕现场。

美国有线电视新闻网报道,火炬传递到田中力子家乡福冈县志免町时,田中力子将坐着轮椅在家人帮助下完成100米传递路程的大部分,随后自己走完最后几米,将火炬传递给下一位火炬手。

田中力子为奥运火炬传递准备了一双新运动鞋,这是她今年1月过118岁生日时家人送给她的礼物。家人表示,田中力子为能成为传递奥运圣火的一分子而感到兴奋。

此前年龄最大的奥运火炬手纪录保持者为以106岁高龄参加2016年里约热内卢夏季奥运会火炬传递的巴西人艾达·热曼戈。俄罗斯人亚历山大·卡普塔连科参加2014年索契冬季奥运会火炬传递时101岁。

长寿秘诀

“全球在世最长寿老人” 常锻炼,爱吃巧克力喝可乐

田中力子1903年1月2日出生于福冈县一个农民家庭。她出生那年,美国莱特兄弟成功试飞全球第一架载人动力飞机。

2019年3月9日,吉尼斯世界纪录组织确认田中以116岁零66天高龄成为“全球在世最长寿老人”。

田中力子家中有9个兄弟姐妹。在19岁时,她与一名经营年糕店的男子结

婚,先后育有4名子女、一名养子女,5名孙辈和8名曾孙辈,她一直工作到100余岁。

据日本媒体报道,田中力子从小就喜欢写作,在她二儿媳礼子位于川崎市的家里,还保存着老人书写回忆的笔记本和纸条,记录着有关战争、疾病、与家人的聚散离别等。

在这些回忆中,田中力子既写了痛苦的过往,也记录了生活中积极向上的一面,包括她从日本明治时代到令和时代,经历日本五个时代的生活历程。

关于长寿,田中力子老人有她独到的见解。一次采访时,她说出了自己总结的长寿三个秘诀:一是睡眠。她称自己长期保持正常的睡眠规律,每天早上大约都在6点钟起床;二是充满希望。当被问及破吉尼斯纪录感觉如何时,田中力子笑着说:“我不觉得要死了,从没考虑过这些。”经历了两次世界大战和1918年的西班牙流感疫情,而现在又在经历新冠疫情。田中力子的孙子说,不记得“她经常谈论过去……她的思维非常前卫,真的很享受活在当下”。

老人现在住在养老院。据院方介绍,老人经常锻炼、喜欢玩战略棋盘游戏奥赛罗,喜欢吃巧克力、喝可乐。

根据日本厚生劳动省的数据,去年日本百岁老人首次超过8万人,这是日本百岁老人连续第50年增加。

奥运延期

百岁老人火炬手 为自己的梦想而坚持

去年3月,国际奥委会和东京奥组委共同宣布2020年东京奥运会延期举

行。当年7月17日,东京奥组委公布了东京奥运会的全新比赛日程:将于2021年7月23日至8月8日举行,为期17天,共设33个大项339个小项的比赛。这比原定的开幕日期晚了一年。

东京奥运会延期一年举行,造成的影响是多方面的,不仅包括撞期的赛事、参赛的运动员、组织方,还有那些奥运火炬手们。东京奥运火炬接力仪式原定于去年3月26日正式起跑,之后在121天内约1万人担任火炬手,经过日本857个市区町村。但随着东京奥运会推迟,火炬接力仪式也随之取消。对于之前原本将担任火炬手的百岁老人来说,再等一年,也是一个不小的挑战。

2020年,火炬手富久正二已是103岁高龄。原本他会在去年5月参加火炬传递,为此他每天训练,去年3月6日之后,他还开始拿着和火炬一样重的模型进行200米跑练习。老人说,他的目标就是全力跑完200米,给观众勇气。关于东京奥运会延期一年,这位老人曾表示“从世界形势来看,延期一年是不得已的”。此外,他还表示,“圣火传递是我103年来最大的目标。无论如何都要度过这一年,所以有了达成目标的希望,我会全心全意,用尽一切努力奋斗”。

而这些百岁老人今年是否如田中力子一样有望如愿传递奥运火炬,目前仍是未知数。已知的火炬手中,有一位老人已经无法参加奥运火炬接力了。去年3月,日本“喜剧天王”志村健患新冠肺炎去世,享年70岁。生前很少自夸的他,唯独喜欢跟别人分享自己要当奥运火炬手的事情,可是,他再也不能完成自己的心愿了。

综合新华社、《南方都市报》、海外网、《钱江晚报》等

欧美暂缓执行 航空补贴争端 相关报复性关税

欧盟与美国5日发表联合声明说,双方将暂缓执行各自与大型民用飞机补贴争端相关的报复性关税,为期4个月。

欧盟委员会主席冯德莱恩与美国总统拜登5日通电话后发表上述声明。这是拜登上台后,欧盟委员会主席与美国总统的首次通话。

冯德莱恩表示,与拜登的电话是“良好个人伙伴关系的开始”,也是未来欧美经济合作的积极信号。白宫表示,这是“修复和重振美欧伙伴关系”的机会。

此前,英国与美国4日发表联合声明说,两国将暂缓执行有关空客和波音补贴争端的报复性关税。

美国与英国、欧盟的航空补贴争端可以追溯至2004年。世界贸易组织先后裁定,美国与欧洲国家均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。2019年10月,世贸组织授权美国每年对约75亿美元的欧盟输美商品和服务采取加征关税等报复措施。2020年10月,世贸组织授权欧盟每年对不超过39.9亿美元来自美国的商品和服务加征关税。

据新华社

美国得州电网乱揩油? 民众多交电费 160亿美元

美国南部和中部地区2月遭遇寒潮,得克萨斯州受灾尤为严重。不少得州居民随后收到天价电费账单,动辄上万美元,触发舆论质疑。一家监管机构本周说,得州电网运营商在寒潮来袭时计价有误,致使民众多交电费160亿美元!

路透社5日报道,波托马克经济咨询公司作为独立第三方,负责监管得州电力市场。这家监管机构本周在一份材料中披露,2月寒潮致大面积停电期间,电网运营商得克萨斯电力稳定委员会上调电价,但没有在大面积停电状态2月17日结束后下调电价,而是继续按照高价向民众收电费。

波托马克经济咨询公司说,得克萨斯电力稳定委员会未从2月17日晚间起恢复先前电价,在此后32小时内继续按照高价计算电费,直到2月19日才下调电价。由于这番“操作”,这家电网运营商向民众多收电费160亿美元。

美国2月寒潮造成至少80人丧生,其中逾10人疑为冻死,大雪和低温导致得州数百万居民断电停水多日。得州最大城市休斯敦一名11岁男孩冻死在停电后无法供暖的家中,母亲玛丽亚·皮内达2月20日提起诉讼,向得克萨斯电力稳定委员会和电力企业恩特吉公司索赔1亿美元。

美国本土48个州中,得州是唯一拥有独立电网的州。得州电网以企业自主度高、政府监管较少为傲。然而,在遭遇极端天气时,得州电网也难以获得外援,即从其他电网“借电”。

得州电力部门部分高层近日承压卸任。得克萨斯电力稳定委员会董事会主席萨莉·塔尔贝格和多名董事2月23日宣布辞职,首席执行官比尔·马格内斯3月3日被“炒鱿鱼”。

据新华社

33分钟移动大约6.5米 美国“毅力”号火星车完成着陆后首次试驾

美国国家航空航天局(NASA)5日说,“毅力”号火星车在火星上顺利完成首次行驶测试。“毅力”号火星车4日进行着陆后首次行驶测试,在大约33分钟的时间内移动大约6.5米,并拍摄了照片。

测试中,“毅力”号首先前进大约4米,左转大约150度,然后倒退大约2.5米,停在原地。测试人员说,测试“非常顺利”。

NASA发布“毅力”号拍摄的照片,显示这辆火星车在火星表面留下的车轮印。“毅力”号2月18日登陆火星,正在接受系统测试,至今各项测试顺利。

据新华社



当地时间3月5日 美国国家航空航天局(NASA)宣布“毅力”号火星车首次完成在火星行走

“毅力”号火星车在火星上顺利完成首次行驶测试。央视视频截图